ABSTRAKSI

Investor yang akan melakukan transaksi di pasar modal, biasanya akan mendasarkan keputusannya pada berbagai informasi yang dimilikinya, baik informasi yang tersedia di publik maupun informasi pribadi seperti halnya pengumuman right issue. Tujuan pokok penelitian ini adalah mendapatkan bukti empiris mengenai pengaruh pengumuman right issue terhadap perubahan return saham perusahaan Manufaktur di Bursa Efek Indonesia.

Penelitian ini merupakan penelitian event study. Populasi dari penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) periode 2005 sampai dengan 2008 yang berjumlah 254 perusahaan. Pengambilan sampel dilakukan dengan teknik purposive sampling sehingga diperoleh sampel sebanyak 12 perusahaan. Data yang digunakan adalah data harga saham harian dan indeks harga saham gabungan (IHSG) masing-masing perusahaan yang diperoleh dari ICMD. Analisis data dilakukan dengan uji t.

Hasil analisis menunjukkan bahwa hasil uji t diperoleh nilai thitung < dari ttabel, artinya  nilai rata-rata abnormal return pada hari +5 hingga -5 hari setelah pengumuman right issue tidak signifikan. Hal ini menunjukkan bahwa pengumuman tersebut tidak mengandung informasi karena pengumuman tersebut tidak menyebabkan terjadinya reaksi pasar. Berdasarkan nilai rata-rata abnormal return dapat diketahui bahwa mulai dari hari -1 hingga +3 dan +5 terjadi rata-rata abnormal return yang positif. Sedangkan pada hari -3 hingga -5 dan +4 terjadi rata-rata abnormal return yang negatif. Reaksi terbesar dari pasar terjadi di hari +2, yaitu dua hari setelah diumumkannya right issue.
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