ABSTRAKSI

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh kapitalisasi pasar, tingkat inflasi, dan tingkat suku bunga terhadap return saham perusahaan finansial yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia.

Populasi dalam penelitian ini adalah semua perusahaan yang bergerak dalam bidang finansial (perbankan) yang terdaftar di BEI. Periodisasi populasi penelitian mencakup data bulanan tahun 2005-2007. Pengambilan sampel menggunakan purposive sampling. Berdasarkan kriteria yang telah ditentukan diperoleh jumlah sampel 19 perusahaan. Metode analisis data menggunakan analisis regresi berganda.

Hasil perhitungan koefisien determinasi atau R2 sebesar 0,008. Hal ini berarti 0,8% variasi perubahan return saham dijelaskan oleh variasi perubahan faktor-faktor kapitalisasi pasar, inflasi dan suku bunga SBI. Sementara sisanya sebesar 99,2% diterangkan oleh faktor lain yang tidak ikut terobservasi. Berdasarkan hasil  analisis  uji F  diperoleh nilai F hitung sebesar 1,746 sedangkan F tabel  2,60 (1,746 < 2,60) dengan probabilitas sebesar 0,156 (P > 0,05), hal ini berarti variabel kapitalisasi pasar, inflasi, dan suku bunga SBI secara bersama tidak mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap return saham. Berdasarkan hasil analisis data diperoleh kesimpulan bahwa variabel kapitalisasi pasar tidak mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap return saham, hal ini ditunjukkan oleh besarnya nilai probabilitas t untuk kapitalisasi pasar sebesar 0,543 lebih besar dari 0,05. Variabel inflasi mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap return saham. Hal ini ditunjukkan oleh besarnya nilai probabilitas t untuk inflasi sebesar 0,031 lebih kecil dari 0,05. Variabel suku bunga SBI mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap return saham. Hal ini ditunjukkan oleh besarnya nilai probabilitas t untuk suku bunga SBI sebesar 0,031 lebih kecil dari 0,05. 
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