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ABSTRAKS1

Saham perusahaan yang go publik sebagai komoditi investasi tergolong berisiko tinggi, karena sifat komoditinya sangat peka terhadap perubahan-perubahan yang terjadi, baik perubahan di luar negeri maupun di dalam negeri, perubahan di bidang politik, ekonomi, moneter, Undang-undang, atau peraturan, maupun perubahan yang terjadi di dalam industri dan perubahan itu sendiri. Perubahan-perubahan tersebut dapat berdampak positif dan dapat pula berdampak negatif. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh faktor-faktor fundamental seperti return on assets, return on equity, dividend payout ratio, debt to equity ratio, dan book value equity pershare terhadap harga saham perusahaan pada kelompok industri barang komsumsi di pasar modal Indonesia.

Populasi dalam penelitian ini adalah perusahaan manufactur sektor Food & Baverage yang terdaftar di BEI sebanyak 19 perusahaan. Pengambilan sampel menggunkan purposive sampling dan diperoleh 15 perusahaan yang memenuhi kriteria sebagai sampel. Metode analisis data menggunakan analisis regresi berganda, uji t, uji F dan koefisien determinasi.

Berdasarkan hasil analisis data dan pembahasan mengenai pengaruh Return On Assets (ROA), Return on Equity (ROE), Debt to equity (DER) dan Book Value (BV) terhadap return saham, maka dapat dikemukakan beberapa kesimpulan bahwa untuk variabel ROA mempunyai pengaruh signifikan terhadap return saham, hal ini ditunjukkan nilai probabilitas di bawah 0,05 yaitu sebesar 0,044, berarti P < 0,05. Variabel ROE tidak mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap return saham, hal ini ditunjukkan oleh nilai probabilitas di atas 0,05 yaitu sebesar 0,553, berarti P > 0,05. Variabel DER mempunyai pengaruh signifikan terhadap return sahm, hal ini ditunjukkan oleh nilai probabilitas di bawah 0,05 yaitu sebesar 0,027, berarti P < 0,05. Variabel BV tidak mempunyai pengaruh signifikan terhadap return saham, hal ini ditunjukkan oleh nilai probabilitas di atas 0,05 yaitu sebesar 0,469, berarti P > 0,05. Hasil uji F menunjukkan bahwa secara bersama-sama Return On Assets (ROA), Return on Equity (ROE), Debt to equity (DER) dan Book Value (BV) terhadap return saham dan ROA mempunyai pengaruh dominan terhadap return saham.
Kata kunci: Return On Assets, Return on Equity, Debt to equity, Book Value, return saham
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