ABSTRAKSI

Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui bagaimana penilaian kinerja keuangan PT. Mustika Ratu dilihat dari rasio keuangannya dan bagaimana penilaian kinerja PT. Mustika Ratu apabila dibandingkan antara rasio keuangan dengan rata-rata industri. 

Tehnik analisa yang digunakan dalam penelitian ini adalah Rasio Likuiditas (Current Ratio), Rasio Solvabilitas (Debt to Equity Ratio dan Leverage Ratio), Ratio Profitabilitas (Gross Profit Margin, Operating Profit Margin, Net Profit Margin, Return On Investment dan Return On Equity) dan Rasio Aktivitas (Inventory Turnover dan Total Asset Turnover). Adapun laporan yang digunakan adalah laporan keuangan yang terdapat pada ICMD periode 2004 sampai dengan 2006.

Berdasarkan penelitian yang dilakukan maka hasilnya dapat diketahui sebagai berikut, dilihat dari rasio keuangan secara keseluruhan (rasio likuiditas, solvabilitas, profitabilitas, aktivitas) penilaian kinerja PT. Mustika Ratu masih kurang baik, hal ini bertolak belakang dengan hipotesis yang diduga bahwa penilaian kinerja keuangan PT. Mustika Ratu Tbk. adalah baik.  Sedangkan dilihat dari perbandingan rasio keuangan dengan rata-rata industri kinerja keuangan PT. Mustika Ratu Tbk. dari tahun 2004 – 2006 dapat dikatakan masih kurang baik, hal ini bertolak belakang dengan hipotesis yang diduga bahwa penilaian kinerja PT. Mustika Ratu Tbk. bila dibandingkan dengan rata-rata industri adalah baik.

Kata kunci: kinerja keuangan, rasio likuiditas, rasio solvabilitas, rasio profitabilitas, rasio aktivitas.
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