ABSTRAKSI

Tujuan penelitian ini adalah :
untuk dapat mengetahui bagaimana pengaruh perubahan kas, piutang dan persediaan yang merupakan komponen modal kerja terhadap rentabilitas ekonomi maka peneliti melakukan penelitian pada perusahaan Handuk Lumintu Klaten selama sembilan tahun terakhir  ( tahun 1999 – 2007 ).


Hipotesis dalam penelitian ini adalah diduga ada pengaruh perubahan kas, piutang dan persediaan terhadap rentabilitas ekonomi. Dimana rentabilitas ekonomi dijadikan sebagai variabel dependent atau variabel terikat, sedangkan perubahan kas, piutang dan persediaan dijadikan sebagai variabel Independen atau variabel bebas. Pada penelitian ini peneliti menggunakan analisis rentabilitas ekonomi dan analisis regresi linier berganda, dimana proses perhitungan menggunakan program SPSS 10,0 For Windows. Selain itu juga dilakukan pengujian hipotesis dan asumsi klasik.


Dari hasil analisis tersebut dinyatakan  bahwa variabel bebas yaitu piutang berpengaruh secara signifikan terhadap rentabilitas ekonomi. Sedangkan variabel kas dan persediaan tidak terdapat hubungan yang signifikan terhadap rentabilitas ekonomi. Berdasarkan uji koefisien determinasi bahwa variabel independent berpengaruh sebesar 77,4 % terhadap variabel dependen, sedangkan sisanya 22,6% dipengaruhi oleh variabel-variabel lain. 
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