ABSTRAKSI

Salah satu alat yang digunakan perusahaan untuk mengarahkan komunikasi persuasif pada pembeli dan masyarakat yang umum adalah periklanan. Jika model iklan yang dipilih adalah dari kalangan selebritis, artis maupun tokoh terkenal harus mampu mewakili karakteristik produk. Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis pengaruh karakteristik selebritas sebagai model iklan (attractiveness, trustworthiness, dan expertise), terhadap minat beli konsumen produk Sunsilk dan konsumen produk Pantene.

Populasi dalam penelitian ini adalah mahasiswa ekonomi UMS, dan jumlah responden yang dijadikan sampel sebanyak 100 responden. Pengambilan sampel menggunakan purposive sampling. Metode pengumpulan data menggunakan kuesioner. Metode analisis data menggunakan analisis regresi berganda, uji, uji F dan koefisien determinasi.

Berdasarkan hasil analisis data dapat disimpulkan sebagai berikut: 1) Hasil uji F terhadap variabel attractiveness, trustworthiness, dan expertise menunjukkan bahwa attractiveness, trustworthiness, dan expertise mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap minat beli konsumen baik untuk produk Sunsilk maupun produk Pantene, hal ini ditunjukkan oleh nilai signifikansi di bawah 0,05 (0,000 < 0,05).

Hasil uji t terhadap variabel attractiveness, trustworthiness, dan expertise menunjukkan bahwa variabel attractiveness, trustworthiness, dan expertise secara individu berpengaruh signifikan terhadap minat beli, hal ini ditunjukkan oleh nilai signifikansi di bawah 0,05. Hasil analisis regresi menunjukkan bahwa expertise berpengaruh paling dominan terhadap minat beli konsumen baik terhadap produk Sunsilk maupun Pantene, hal ini ditunjukkan nilai koefisien Beta paling besar di bandingkan attractiveness dan trustworthiness.

kata kunci : attractiveness, trustworthiness, dan expertise, minat beli.
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