ABSTRAKSI
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh Ketidakpuasan Konsumen, Karakteristik Kategori Produk, dan Kebutuhan Mencari Variasi terhadap Keputusan Perpindahan Merek kosmetik dan faktor apakah yang paling dominan mempengaruhi keputusan perpindahan merek kosmetik?
Hipotesis dalam penelitian ini adalah diduga terdapat pengaruh antara ketidakpuasan konsumen, karakteristik kategori produk, dan kebutuhan mencari variasi terhadap perpindahan merek kosmetik dan diduga kebutuhan mencari variasi merupakan yang paling dominan mempengaruhi keputusan perpindahan merek kosmetik.

Alat analisis dalam penelitian ini adalah analisa regresi berganda, uji t, uji F dan Koefisien Determinasi (R2).

Berdasarkan hasil uji t bahwa variabel ketidakpuasan konsumen didapatkan  Ho ditolak t hitung lebih besar dari t tabel (3,150 > 1,960) maka hal ini menunjukkan bahwa ketidakpuasan konsumen mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap keputusan perpindahan merek maka secara signifikan ketidakpuasan konsumen berpengaruh positif terhadap keputusan perpindahan merek. Hasil uji t bahwa variabel karakteristik kategori produk didapatkan  Ho ditolak t hitung lebih besar dari t tabel (2,257 > 1,960) maka hal ini menunjukkan bahwa karakteristik kategori produk mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap keputusan perpindahan merek maka secara signifikan karakteristik kategori produk berpengaruh positif terhadap keputusan perpindahan merek. Hasil uji t bahwa variabel kebutuhan mencari variasi didapatkan  Ho ditolak t hitung lebih besar dari t tabel (2,580 > 1,960) maka hal ini menunjukkan bahwa kebutuhan mencari variasi mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap keputusan perpindahan merek maka secara signifikan kebutuhan mencari variasi berpengaruh positif terhadap keputusan perpindahan merek. Hasil uji t bahwa variabel ketidakpuasan konsumen dan kebutuhan mencari variasi didapatkan Ho ditolak t hitung lebih besar dari t tabel (3,740 > 1,960) maka hal ini menunjukkan bahwa ketidakpuasan konsumen dan kebutuhan mencari variasi mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap keputusan perpindahan merek maka secara signifikan ketiodakpuasan konsumen dan kebutuhan mencari variasi berpengaruh positif terhadap keputusan perpindahan merek. Hasil uji t bahwa variabel karakteristik kategori produk dan kebutuhan mencari variasi didapatkan  Ho ditolak t hitung lebih besar dari t tabel (3,150 > 1,960) maka hal ini menunjukkan bahwa karakteristik kategori produk dan keputusan mencari variasi mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap keputusan perpindahan merek maka secara signifikan karakteristik kategori produk dan keputusan mencari variasi berpengaruh positif terhadap keputusan perpindahan merek. Berdasarkan hasil uji Fhitung > Ftabel (50,840 > 2,68), maka Ho ditolak berarti ada pengaruh secara bersama-sama berpengaruh signifikan terhadap keputusan perpindahan merek (Y). Berdasarkan hasil Uji Determinasi sebesar 0,698, hal ini menunjukkan bahwa variabel ketidakpuasan konsumen (X1), karakteristik kategori produk (X2), kebutuhan mencari variasi (Z), ketidakpuasan konsumen dan kebutuhan mencari variasi (X1Z) dan karakteristik kategori produk dan kebutuhan mencari variasi (X2Z) mempunyai pengaruh terhadap variabel keputusan perpindahan merek sebesar 69,8%. Sedangkan sisanya (100% – 69,8% = 30,2%) dipengaruhi oleh faktor-faktor lain diluar variabel yang diteliti.
Kata Kunci : 
Ketidakpuasan Konsumen, Karakteristik Kategori Produk, Kebutuhan Mencari Variasi, Kepuasan Konsumen dan Kebutuhan Mencari Variasi, Karakteristik Kategori Produk dan Kebutuhan Mencari Variasi dan keputusan perpindahan merek.

DAFTAR PUSTAKA
Anwar, A.A, 1988, Manajemen Sumber Daya Manusia Perusahaan, Remaja Rosdakarya, Bandung.

Assael, H., 1995, Consumer Behavior and Marketing Action, 5th Ed, Cincinnati, OH: South Western College Publishing.

Azwar, Saefuddin, 1997. Reliabilitas and Validitas, Yogyakarta: Pustaka Pelajar.

Bagozzi, R. O. and P. R. Warshaw, 1990, Trying to Consumer, Journal of Consumer Research, Vol. 17.

Bhote, Keki R., 1995, It’s Customer Loyalty Stupid: Nuturing and Measuring What Really Matters, Nasional Productivity Review, Summer.

Boulding, W; A. Klra; R. Staelin; and V. A. Zeithaml 1993, “A Dynamic Process Model of Service Quality: From Expectations to Behavioral Intentions,” Journal of Marketing Research, Vol 30 Ffebruary.

Ddharmmesta, B.S., 1999, Loyalitas Pelanggan: Sebuah Kajian Konseptual Sebagai Panduan Bagi Peneliti, Jurnal Ekonomi dan Bisnis Indonesia, Vol. 14, Nno. 3,h. 73-88.

Dick, A. S. and K. Basu, 1994, Customer Loyalty: Toward and Integrated Conceptual Framework, Journal of the Academy of Marketing Science, Vol. 22, Nno. 2 Spring.

Fajarwati Oktavia & M. Wahyudin. 2006. Beberapa Faktor Penentu Perilaku Konsumen Dalam Pengambilan Keputusan Perpindahan Merk. Jurnal Empirika, Vol. 19 No. 2, Desember.
Kahn, Barbara E and Therese A. Louie, 1990, Effects of Retraction of Price Promotions on Brand Choice Behavior for Variety-seeking and Last-Purchase-Loyal Consumers, Journal of  Marketing Research, Vol XXVII, August.

Kotler, Philip, 1997, Marketing Managements Analysis, Planning, Implementation, and Control, 9th Ed, Upper Saddle River, Nj: Prentice Hall, Inc.

Leclerc, France and John D.C. Little, 1997, Can Advertising Copy Make FSI Coupons More Effective?. Journal of Marketing Research, Vol. XXX1V, November.

Mowen, J.C. and M. Minor, 1998, Consumer Behavior, 5th, Upper Saddle River, NJ: Prentice Hall, Inc.

Rogers, Everett M., 1983, Diffucion of Innovation, 3rd Ed. New York: Free Press.

Santoso, Singgih. (2000). “Buku Latihan SPSS Statistik Parametrik”, PT. Elex Media Komputindo, Jakarta.

Schiffman, Leon G. and Leslie L. Kanuk, 1994, Customer Behavior, 5th Ed, Englewood Cliffs, New Jersey: Prentice Hall. Inc.

Shellyana Junaidi. 2002. Pengaruh Ketidakpuasan Konsumen, Karakteristik Kategori Produk, dan Kebutuhan Mencari Variasi Terhadap Keputusan Perpindahan Merek. Jurnal Ekonomi dan Bisnis Indonesia.

Srinivasan, Madhav, 1996, New Insights into Switching Behavior, Marketing Research: A Magazine Of Management and Applications, Ol. 8, Issue 3, September.

Sugiono, 2001. Statistik Non Parametris untuk Penelitian, Jakarta: Alfabeta.

Tse, K.D. and Wilton, P.C. (1998), “Models of Customer Satisfaction Formation: An Extension,” Journal of Marketing Research, Vol. 22, May, 204-211.

Van Trjip, Hans C.M.; Wayne D. Hoyer and J. Jeffrey Inman, 1996, Why Switch? Product Category-Level Explanations for True Variety-Seeking Behavior, Journal of Marketing Research, August.

PAGE  
vii

