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Good Corporate Governance mencakup empat komponen utama yang diperlukan untuk meningkatkan profesionalisme dan kesejahteraan pemegang saham tanpa mengabaikan kepentingan stakeholders yang lain, yaitu: fairness, transparancy, accountability, responsibility. Prinsip-prinsip tersebut didasari oleh berbagai pihak sangat penting untuk meningkatkan kepercayaan investor maupun calon investor. 


Data yang digunakan meliputi empat variabel yaitu : Indeks Tobins’ Q sebagai ukuran kinerja perusahaan sebagai variabel dependen, sedangkan tiga variabel lainnya yaitu indeks corporate governance, komposisi aktiva, kesempatan tumbuh dan ukuran perusahaan sebagai variabel independen. 


Data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data coss section yang populasinya terdiri dari perusahaan-perusahaan yang go public yang terdaftar dilantai Bursa Efek Jakarta tahun 2006. Yang terdaftar dalam perusahaan LQ 45. Perusahaan LQ 45 adalah perusahaan-perusahaan yang mempunyai kinerja yang baik serta merupakan saham unggulan (Bene chip). 


Hasil dari analisis yang dilakukan terhadap beberapa faktor yang mempengaruhi kinerja perusahaan, hasil analisis dengan uji t-test menunjukkan ada tiga variabel yang secara statistik berpengaruh signifikan terhadap kinerja perusahaan yaitu: indeks corporate governance, kesempatan tumbuh, dan ukuran perusahaan. Dan dari uji F-test menunjukkan bahwa bersama-sama ada pengaruh secara signifikan dari variabel independen sebagai proksi dari variabel kinerja perusahaan pada derajat keyakinan 95%. Ini berarti model cukup eksis untuk digunakan. 
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