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ABSTRAKS1

Saham sebagai komoditi investasi tergolong berisiko tinggi, karena sangat peka terhadap perubahan-perubahan yang terjadi. Baik perubahan di dalam negeri maupun luar negeri. Harga saham merupakan salah satu indikator keberhasilan pengelolaan keberhasilan perusahaan, dimana kekuatan pasar ditunjukkan dengan terjadinya perdagangan di pasar modal. Harga saham sulit diprediksi karena dipengaruhi oleh berbagai faktor seperti, tingkat suku bunga, inflasi, nilai tukar rupiah kondisi ekonomi nasional, politik, keamanan, kebijakan pemerintah, dan lain-lain. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui adanya pengaruh tingkat suku bunga, inflasi, dan nilai tukar rupiah terhadap harga saham PT. Gudang Garam Tbk di Bursa Efek Indonesia periode 2004-2006.
Objek dalam penelitian ini adalah PT. Gudang Garam Tbk. Periode penelitian adalah tahun 2004-2006. Data berasal dari Indonesia Capital Market Directory (ICMD) dan web site Bank Indonesia. Metode analisis data menggunakan analisis regresi berganda, uji t, uji F dan koefisien determinasi.

Berdasarkan hasil uji t diperoleh kesimpulan bahwa variabel suku bunga dan inflasi mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap harga saham                    PT. Gudang Garam Tbk. Hal ini ditunjukkan oleh besarnya nilai probabilitas t untuk suku bunga sebesar 0,000 dan inflasi sebesar 0,000 lebih kecil dari 0,05. Sedangkan variabel nilai tukar tidak berpengaruh signifikan terhadap harga saham, hal ini ditunjukkan oleh nilai signifikansi sebesar 0,674 lebih besar dari 0,05.  Berdasarkan hasil uji F diperoleh kesimpulan bahwa variabel suku bunga, inflasi, dan nilai tukar rupiah secara bersama-sam mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap harga saham. Hal ini ditunjukkan oleh besarnya nilai probabilitas F sebesar 0,000 lebih kecil dari 0,05. Berdasarkan hasil koefisien regresi diperoleh kesimpulan bahwa variabel suku bunga mempunyai pengaruh dominan terhadap harga saham. 
Kata kunci: tingkat suku bunga, inflasi, nilai tukar rupiah, harga saham
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