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Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui pengaruh kinerja keuangan terhadap return saham. Tujuan dan penelitian ini adalah: Pertama, memberikan bukti empiris pengaruh kinerja keuangan yang diukur dengan current ratio, debt to equity ratio, return on asset, return on equity, inventory turn over dan price earning ratio secara simultan terhadap return saham. Kedua, memberikan bukti empiris pengaruh kinerja keuangan yang diukur dengan current ratio, debt to equity ratio, return on asset, return on equity, inventory turn over dan price earning ratio secara parsial terhadap return saham. Dan ketiga, variabel-variabel keuangan yang mempunyai pengaruh paling dominan terhadap return saham.
Penelitian ini menggunakan sampel seluruh perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI periode tahun 2004-2006. Pengambilan sampel dilakukan dengan metode purposive sampling dan diperoleh data sebanyak 38 Perusahaan. Metode analisis data yang digunakan adalah analisis regresi linear berganda.
Hasil penelitian membuktikan bahwa kinerja keuangan yang diukur dengan current ratio, debt to equity ratio, return on asset, return on equity, inventory turn over dan price earning ratio secara simultan berpengaruh signifikan terhadap return saham. Variabel current ratio, debt to equity ratio, return on asset, return on equity, inventory turn over secara parsial berpengaruh signifikan terhadap return saham, sedangkan variabel price earning ratio secara parsial tidak berpengaruh signifikan terhadap return saham. Variabel kinerja keuangan yang mempunyai pengaruh paling dominan terhadap return saham adalah return on equity. 

Kata Kunci : Return saham, current ratio, debt to equity ratio, return on asset, return on equity, inventory turn over dan price earning ratio. 
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