ABSTRAKSI 

Praktik perataan laba (income smooting) merupakan suatu cara yang digunakan oleh manajemen untuk mengurangi fluktuasi laba agar mencapai target yang diinginkan baik secara artificial (melalui akuntansi) maupun secara riil (melalui transaksi). Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui perbedaan abnormal return perusahaan yang melakukan perataan laba dan yang tidak melakukan perataan laba.

Penelitian ini termasuk studi empiris yang menggunakan data sekunder dari BEI. Populasi yang diteliti adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI hingga tahun 2006, sedangkan sampel yang digunakan adalah 37 perusahaan manufaktur di BEI. Pengambilan sampel dilakukan berdasarkan teknik purposive sampling. Data yang digunakan adalah harga saham harian, IHSG, laba bersih, dan penjualan.

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa berdasarkan hasil analisis uji t terhadap variabel CAR diperoleh nilai thitung sebesar 1,554 dan ttabel sebesar 1,960 sehingga Ho diterima pada taraf signifikan 5% (p>0,05). Hal ini menunjukkan bahwa tidak ada perbedaan abnormal return antara perusahaan perata laba dan bukan perata laba.

Kata kunci: perata laba, non perata laba, abnormal return
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