ABSTRAKSI

Profitabilitas merupakan kemampuan perusahaan untuk menghasilkan laba sehingga modal kerja yang telah dikeluarkan dapat kembali lagi dalam waktu yang ditentukan. Penelitian ini untuk menguji pengaruh perubahan modal kerja terhadap perubahan profitabilitas pada perusahaan manufaktur di Bursa Efek Indonesia.

Penelitian ini bersifat studi empiris pada perusahaan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia dengan menggunakan data sekunder yang diperoleh dari laporan keuangan. Penelitian ini menggunakan sampel sebanyak 53 perusahaan dengan metode purposive sampling. Teknik pengumpulan data menggunakan data sekunder berupa laporan keuangan yang terdapat di ICMD. Teknik analisis data menggunakan analisis regresi linier berganda.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa perubahan modal kerja berpengaruh terhadap perubahan profitabilitas NPM, ROE dan ROI. Hal ini dapat dilihat dari hasil uji t yang menghasilkan nilai thitung > ttabel. Selain itu perubahan modal kerja tidak berpengaruh terhadap perubahan profitabilitas GPM dan OPM. Hal ini dapat dilihat dari hasil uji t yang menghasilkan nilai thitung < ttabel. Berdasarkan analisis regresi linier variabel perubahan modal kerja berpengaruh terhadap perubahan profitabilitas baik GPM, OPM, NPM, ROE, maupun ROI.
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