ABSTRAKSI

Agustina Ratnasari, 2008. B 200 040 135. KEMAMPUAN INFORMASI KEUANGAN UNTUK MEMPREDIKSI LABA DAN ARUS KAS DI MASA YANG AKAN DATANG. Fakultas Ekonomi Universitas Muhammadiyah Surakarta.

Informasi keuangan merupakan informasi yang dapat diandalkan oleh para pemakai laporan keuangan dalam mengevaluasi kinerja perusahaan dan berguna untuk mengambil keputusan ekonomi serta mempunyai kemampuan untuk memprediksi keuntungan investasi bagi investor. Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis kemampuan informasi keuangan yang berupa laba, arus kas, piutang, biaya operasi, sediaan, dan GPM untuk memprediksi laba dan arus kas di masa yang akan datang. 

Penelitian ini bersifat empiris dengan menggunakan data sekunder yang berupa laporan keuangan tahunan beserta laporan arus kas perusahaan yang terdaftar di BEJ (sekarang BEI). Penelitian ini menggunakan sampel sebanyak 22 perusahaan yang dilakukan dengan metode purposive sampling. Teknik analisis data menggunakan analisis regresi linier berganda, uji asumsi klasik (uji normalitas, uji heterokedastisitas, uji autokorelasi dan uji multikolinearitas) uji t, uji F, uji koefisien determinasi. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa informasi keuangan (laba, arus kas, piutang, biaya operasi, GPM, dan sediaan) mempunyai kemampuan untuk memprediksi laba di masa yang akan datang. Selain itu informasi keuangan (laba, arus kas, piutang, biaya operasi, GPM, dan sediaan) mempunyai kemampuan untuk memprediksi arus kas di masa yang akan datang.
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