ABSTRAKSI

Prediksi laba perusahaan di masa yang akan datang dapat dilakukan dengan menggunakan analisa fundamental yaitu menganalisis nilai suatu perusahaan dengan menggunakan variabel-variabel akuntansi yang terdapat dalam laporan keuangan suatu perusahaan. Salah satu bagian dari analisis fundamental adalah analisis rasio, yaitu analisis dengan menggunakan hubungan matematis antar variabel keuangan yang satu dengan yang lain. Tujuan penelitian ini adalah untuk mendapatkan bukti empiris kemampuan  rasio prifitabilitas (terutama ROA dan ROE) dan rasio leverage (DTA) untuk prediksi laba satu dan dua tahun mendatang.

Populasi yang digunakan dalam penelitian ini terbatas pada perusahaan manufaktur yang mempublikasikan laporan keuangan tahunan. Pengambilan sampel dengan purposive sampling. Berdasarkan kriteria yang telah ditentukan diperoleh jumlah sampel sebanyak 40 perusahaan. Metode analisis data yang digunakan adalah analisis regresi berganda, uji t, uji F. 

Berdasarkan hasil penelitian dapat ditarik kesimpulan sebagai berikut: rasio return on assets (X1) dan rasio return on equity (X2) hasil prediksi laba satu tahun mendatang diperoleh nilai thitung>ttabel, untuk hasil prediksi dua tahun mendatang diperoleh nilai thitung < ttabel. Artinya return on assets dan return on equity secara individu mampu digunakan untuk prediksi laba satu tahun mendatang, tetapi tidak mampu digunakan untuk prediksi dua tahun mendatang. Untuk rasio debt to total assets (X3) hasil prediksi laba satu dan dua tahun mendatang diperoleh nilai thitung< ttabel. Artinya rasio  debt to total assets secara individu tidak mampu digunakan untuk prediksi laba perusahaan baik untuk satu maupun dua tahun mendatang. 

Berdasarkan hasil perhitungan uji F model pertama diperoleh Fhitung>Ftabel, untuk Uji F model kedua diperoleh Fhitung<Ftabel. Artinya secara simultan variabel ROA, ROE dan DTA dapat digunakan untuk prediksi laba perusahaan satu tahun mendatang, tetapi tidak dapat digunakan untuk prediksi laba dua tahun mendatang.

Kata kunci : Return on assets, Return on equity, Debt to total assets, laba.
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