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ABSTRAKSI

Perkembangan teknologi informasi dan  komunikasi akan berpengaruh terhadap sektor perbankan di Indonesia yang sedang melakukan usahanya untuk berpartisipasi dalam pembangunan nasional yang bertujuan untuk meningkatkan pertumbuhan ekonomi dan stabilitas nasional ke arah peningkatan kesejahteraan masyarakat. Dalam melaksanakan usahanya, lembaga-lembaga perbankan memerlukan informasi untuk menyusun perencanaan, mengawasi jalannya perusahaan dan mengadakan penilaian terhadap prestasi karyawan. Tujuan penelitian ini adalah untuk menganalisis faktor-faktor yang mempengaruhi kinerja sistem informasi akuntansi pada PD. BPR Bank Pasar Surakarta.

Penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif yang bersifat kausal (causal effect relationship research) yaitu tentang pengaruh partisipasi pemakai, pelatihan pemakai, pengaruh pemakai terhadap kinerja sitem informasi akuntansi pada PD. BPR Bank Pasar Surakarta. Populasi dalam penelitian ini adalah karyawan perusahaan perbankan PD. BPR Bank Pasar Surakarta yang berjumlah 40 orang. Sampel penelitian ini diambil dengan purposive sampling dan diperoleh jumlah responden sebanyak 40 orang atau semua anggota populasi diambil semua sebagai sampel. Metode analisis data menggunakan analisis regresi berganda.

Hasil analisis data dengan uji t menunjukkan partisipasi pemakai, pelatihan pemakai, pengaruh pemakai berpengaruh signifikan terhadap kinerja sistem informasi akuntansi pada PD. BPR Bank Pasar Surakarta. Hasil uji koefisien determinasi diketahui bahwa nilai adjusted R Square sebesar 0,632, sehingga dapat diinterpretasikan bahwa variabel partisipasi pemakai (ParP), pelatihan pemakai (PelP), keahlian pemakai (KeahP), pengaruh pemakai (PengP), berpengaruh terhadap kinerja sistem informasi akuntansi (KinSIA) sebesar 63,2%. Sedangkan sisanya sebesar 36,8% kinerja sistem informasi akuntansi dipengaruhi oleh variabel lain.

Kata kunci :  Partisipasi Pemakai, Pelatihan Pemakai, Keahlian Pemakai,  Pengaruh Pemakai, Kinerja Sistem Informasi Akuntansi
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