ABSTRAK

PENERAPAN PEMBELAJARAN MATEMATIKA 
MELALUI PEMBERIAN TUGAS TERSTRUKTUR DENGAN UMPAN BALIK DAN COOPERATIVE LEARNING DITINJAU DARI 

AKTIVITAS BELAJAR SISWA 

(Pada kelas VIII Semester 2 SMP Muhammadiyah 1 Surakarta 

Tahun Pelajaran 2008/2009)

Noviana Dini Rahmawati, A 410 050 063, Jurusan Pendidikan Matematika, Fakultas Keguruan dan Ilmu Pendidikan, Universitas Muhammadiyah Surakarta, 2009, 60 halaman.

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui: (1) pengaruh yang signifikan antara penggunaan model pembelajaran terhadap prestasi belajar matematika, (2) pengaruh yang signifikan antara aktivitas belajar siswa terhadap prestasi belajar matematika, (3) interaksi yang signifikan antara model pembelajaran dan aktivitas belajar siswa terhadap prestasi belajar matematika. Penelitian ini dilakukan di kelas VIII semester 2 SMP Muhammadiyah 1 Surakarta tahun pelajaran 2008/2009. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas VIII SMP Muhammadiyah 1 Surakarta sebanyak 294 siswa yang terdiri dari 7 kelas. Sebagai sampel diambil 72 siswa yang terbagi dalam dua kelas yaitu sebagai kelas eksperimen dan kelas kontrol. Proses pengumpulan data menggunakan metode tes, metode angket dan metode dokumentasi. Pengujian prasyarat analisis menggunakan uji normalitas, uji homogenitas, sedangkan teknik analisis datanya adalah analisis variansi dua jalan dengan sel tak sama. Berdasarkan hasil penelitian ini, dengan taraf signifikansi 5% dapat disimpulkan bahwa: (1) ada pengaruh yang signifikan antara penggunaan model pembelajaran terhadap prestasi belajar matematika dengan 
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 dan sig.=0,000, (2) ada pengaruh yang signifikan antara aktivitas belajar siswa terhadap prestasi belajar matematika dengan 
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 dan sig.=0,018, (3) tidak ada interaksi yang signifikan antara model pembelajaran dan aktivitas belajar siswa terhadap prestasi belajar matematika dengan 
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 dan sig.=0,109. Penelitian ini menyimpulkan bahwa pembelajaran matematika dengan model cooperative learning dan aktivitas belajar siswa yang tinggi memberikan pengaruh yang positif terhadap prestasi belajar matematika pada pokok bahasan lingkaran.

Kata kunci: cooperative learning, pemberian tugas, aktivitas belajar, prestasi   belajar.


DAFTAR PUSTAKA

Agus, Nuniek Avianti. 2007. Mudah Belajar Matematika Untuk Kelas VIII SMP/ MTs.  Jakarta: Pusat Perbukuan Departemen Pendidikan Nasional.

Arifin, Zaenal. 1998. Evaluasi Instruksional. Bandung: Remaja Karya.
Arikunto, Suharsimi. 2007. Dasar-dasar Evaluasi Pendidikan. Jakarta: Bumi Aksara.

Budiyono. 2000. Statistika Dasar untuk Penelitian. Surakarta: UNS Press.

Djamarah, Syaiful Bahri, Drs. 2002. Strategi Belajar Mengajar. Jakarta: Rineka Cipta.
Hamalik, Oemar. 2001. Proses Belajar Mengajar. Jakarta: Bumi Aksara.

Irianto, Agus. 2008. Statistik Konsep Dasar dan Aplikasinya. Jakarta: Kencana.

Isjoni. 2007. Cooperative Learning Mengembangkan Kemampuan Belajar Kelompok. Jakarta: Alfabeta.

Jarwanti, Retno Tri. 2005. Eksperimen Pengajaran Matematika dengan Metode Tutorial dan Metode Diskusi Kelompok Pada Pokok Bahasan Sistem Persamaan Linear dengan Dua Peubah Ditinjau Dari Aktivitas Belajar Siswa. Skripsi, Surakarta: FKIP UMS (Tidak diterbitkan).

Lie, Anita. 2005. Cooperative Learning”Mempraktikkan Cooperative Learning di Ruang-Ruang Kelas”. Jakarta: PT. Gramedia Widiasarana Indonesia.

Muliana, Inda. 2007. Eksperimentasi Pembelajaran Matematika dengan Metode Numbered Heads Together (NHT) Terhadap Prestasi Belajar Siswa Kelas VII Semester 2 SMP Negeri 6 Surakarta Pada Pokok Bahasan Prisma dan Limas Ditinjau Dari Motivasi Belajar Siswa. . Skripsi, Surakarta: FKIP UNS (Tidak diterbitkan).

Purwanto, M.Ngalim. 2006. Psikologi Pendidikan. Bandung: PT Remaja Rosdakarya.

Rooijakkers, Ad. 2008. Mengajar dengan Sukses. Jakarta: PT. Gramedia Widiasarana Indonesia.

Russefendi. 1991. Pengantar Kepada Membantu Guru Menghubungkan Kompetensinya Dalam Pengajaran Matematika Untuk Meningkatkan CBSA. Bandung: Tarsito.

Sardiman. 2001. Interaksi dan Motivasi Belajar Mengajar. Jakarta: Raja Grafindo Persada.
Sari, Wulan. 2005. Pengaruh Metode Mengajar Pemberian Tugas Kooperatif dan Tugas Individu Terhadap Prestasi Belajar Ditinjau Dari Motivasi Belajar Siswa Kelas 2 SMU Muhammadiyah Simo. Skripsi, Surakarta: FKIP UMS (Tidak diterbitkan).

Solihatin, Etin. 2007. Cooperative Learning. Jakarta : Bumi Aksara.
Sudjana. 2002. Teknik Analisis Regresi dan Korelasi Bagi para Peneliti. Bandung: Tarsito.

Sugiyono. 2005. Metode Penelitian Bisnis. Bandung: CV. Alfabeta.
Triyono. 2007. Pengaruh Intensitas Pemberian Tugas Terhadap Prestasi Belajar Matematika Siswa Ditinjau Dari Kemandirian Belajar Siswa Pada Pokok Bahasan SPLDV di SMP N 2 Kalijambe Sragen Tahun Pelajaran 2005/2006. Skripsi, Surakarta: FKIP UNS (Tidak diterbitkan).

Usman, Moh.Uzer. 2006. Menjadi Guru Profesional. Bandung: Remaja Rosdakarya.

Winkel, WS. 1996. Psikologi Pengajaran. Jakarta: PT. Gramedia Widiasarana Indonesia.

http://zainurie.wordpress.com/2007/05/14/pakar-matematika-bicara-tentang-prestasi-pendidikan-matematika-indonesia, diakses 20 Oktober 2008.

http://sobatbaru.blogspot.com/2008/05/pengertian-belajar.html, diakses 17 Desember 2008.

http://ipotes.wordpress.com/2008/05/24/prestasi-belajar/, diakses 17 Desember 2008.

http://id.wikipedia.org/wiki/Matematika, diakses 17 Desember 2008.
61





xvi





62








_976671968.unknown

_976676818.unknown

_976670115.unknown

